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Последней сферой, о которой бы хотелось поговорить — это профессиональные 

знания и умения врача. Выделяется, что идеальный врач должен быть носителем проч-

ной базы теоретических знаний (71,9 %), обладать гибким и острым умом (62,5 %), 

быть опытным (62,5 %), быть этически осведомленным и компетентным (51,6 %), быть 

готовым сообщить пациенту всю интересующую его информацию (51,6 %), отличаться 

психологической компетентностью (40,6 %), ориентироваться на все новое (31,3 %). 

Выводы 

Профессия врача относится к ряду публичных специальностей, и его деятельность 

непосредственно связана с оценкой со стороны пациентов. Во-первых, это оценка свя-

зана с профессионализмом и компетентностью врача. А во-вторых, это оценка его как 

личности. То есть у людей формируется своего рода идеал, с которым они впослед-

ствии сравнивают реального врача. 

Таким образом, анализируя все вышесказанное, можно отметить, что профессио-

нальная деятельность врача — это деятельность в сфере общения и одной из сторон 

успешности данной деятельности является достаточный уровень развития качеств, 

направленных на умение установить терапевтическое сотрудничество с пациентом. 
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Введение 

В настоящее время тема пластической хирургии очень актуальна. Долгое время 

общество предпочитало закрывать глаза на данную область медицины. Изначально лю-

ди обращались к хирургам-пластикам лишь, когда нужно было устранить последствия 

после травм, исправлять же свой естественный внешний вид считалось выходом за 

рамки дозволенного. В последние годы отношение к подобного рода операциям карди-

нально изменилось. 

Пластические операции сейчас — одна из востребованных областей медицины. 

Количество сотней и тысяч обратившихся с каждым днем возрастает [1]. 

Цель 

Изучить отношение студентов УО «Гомельский государственный медицинский 

университет» к морально-этическим проблемам пластической хирургии.  

Материал и методы исследования 

Методической основой исследования явилось выборочное единовременное наблю-

дение. Выборка исследования составила 103 студента (86 женщин и 17 мужчин) 1–6 кур-

сов лечебного и медико-диагностического факультета учреждения образования «Го-

мельский государственный медицинский университет» в возрасте 17–25 лет. Для сбора 

эмпирических данных нами была разработана специальная анкета. Полученные данные 

подвергли статистическому анализу. 

Результаты исследования и их обсуждение 

Согласно полученным данным, среди опрошенных женского пола 62,8 % занимают 

нейтральную позицию по отношению к пластической хирургии. Положительно отно-
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сятся — 26,7 % опрошенных, среди которых этой позиции придерживаются те, кто счи-

тают это необходимым при серьезных повреждениях. Негативное отношение у 7 % ре-

спондентов. Среди лиц мужского пола нейтрального мнения придерживаются 42,9 %, 

положительного — 28,6 % респондентов. 
34,9 % женщин и 14,3 % мужчин хотели бы прибегнуть к помощи пластической 

хирургии, при этом 59,3 % опрошенных женского и 85,7 % мужского пола не решились 
бы на данный вид операций. 

Среди женщин самыми популярными операциями являются ринопластика — 32,4 % и 
липосакция 17,4 %, причем 26,7 % опрошенных указали, что не делали бы операцию 
без необходимости. Среди мужчин 21,4 % сделали бы ринопластику и 7,1 % выступили 
за удаление комочков Биша. 64,3 % опрошенных мужского пола ничего бы не меняли в 
своей внешности. 

Большинство опрошенных среди женского (67,4 %) и мужского пола (57,1 %) счи-
тают, что риск плохого исхода не оправдывает результат операции, в то время как 
29,1 % женщин и 35,7 % мужчин считают риск оправданным. 

83,7 % женщин и 42,9 % мужчин думают, что пластическая операция может улуч-
шить качество жизни человека, однако 12,8 % женщин и 42,9 % мужчин считают, что 
этот способ хирургии не улучшает жизнь людей. 

Выводы 
Согласно полученным данным, среди опрошенных женского пола 62,8 % занимают 

нейтральную позицию по отношению к пластической хирургии. Положительно отно-
сятся — 26,7 % опрошенных. 34,9 % женщин хотели бы прибегнуть к помощи пласти-
ческой хирургии. Среди женщин самыми популярными операциями являются ринопла-
стика — 32,4 % и липосакция — 17,4 %. 67,4 % опрошенных женского пола считают, 
что риск плохого исхода не оправдывает результат операции. При этом 83,7 % женщин 
утверждают, что пластическая операция может улучшить качество жизни человека. 

Среди лиц мужского пола нейтрального мнения к пластической хирургии придер-
живаются 42,9 %, положительного — 28,6 % респондентов. 14,3 % мужчин хотели бы 
прибегнуть к помощи пластической хирургии. Среди мужчин 21,4 % сделали бы рино-
пластику и 7,1 % выступили за удаление комочков Биша. 57,1 % мужского пола счита-
ют, что риск плохого исхода не оправдывает результат операции. Думают, что пласти-
ческая операция может улучшить качество жизни человека 42,9 % мужчин. 
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Введение 

На протяжении всей истории существования человечества одной из главных целей 

брака считаются дети. Именно с их рождением и воспитанием связаны наши мечты, 

заботы и надежды. Но не всем дано ощутить радость отцовства и материнства. 


